

Статья "Раскрыть преступление – вот главная задача", опубликованная в интернет-газете "Вечерний Омск"



19 октября следователи-криминалисты органов Следственного комитета Российской Федерации отмечают 60-ю годовщину со дня создания службы криминалистики. В канун профессиональной даты в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области состоялся научно-практический семинар-совещание, посвященный этой знаменательной дате. В семинаре «Криминалистика: прошлое, настоящее, будущее» приняли участие криминалисты и эксперты Следственного управления, представители экспертно-криминалистических служб региональных управлений МВД и ФСКН России, судебно-медицинской экспертизы, ветераны службы криминалистики, а также представители органов прокуратуры и высших юридических учебных заведений города Омска.

Побывали на нем и корреспонденты «Вечернего Омска».

В частности, нас интересовала лаборатория компьютерной экспертизы. Например, с помощью электронного комплекса можно быстро извлечь и скопировать информацию с любого носителя - даже с поцарапанного компакт-диска. Программное обеспечение, установленное на компьютере, поможет отследить злоумышленника в социальной сети. Ну а это устройство, разработка израильских ученых, восстановит удалённую информацию на мобильном телефоне.

- Оно позволяет извлечь такие данные как телефонная книга - даже если она была удалена, СМС-сообщения, также позволяет проанализировать GPS координаты, если они были в мобильном устройстве с наложением на карту, - рассказал следователь-криминалист СУ СК РФ по Омской области Николай Михайлов.

Кроме того, он показал прибор – источник криминалистического света. Этакое устройство, чем-то похожее на полицейский жезл, но только серебристого цвета. Но и стоит он в разы дороже, порядка десяти тысяч долларов.

- С помощью различных фильтров, при помощи светового спектра, мы можем найти биологические следы, оставшиеся на месте преступления, - пояснил Николай Михайлов. – Такие, как кровь, слюна, сперма, волосы.

Тем же, кто только устраивается на работу криминалиста, предложат пройти виртуальный компьютерный тест. По сути, это игра, где смоделировано место преступления в формате 3D. Такой своеобразный экзамен определяет качество подготовки будущих работников следственных органов.

- Человек, который проходит тест, как будто присутствует на месте преступления, - объяснил следователь-криминалист по особо важным делам Олег Мельник. – Можно приблизить или отдалить тот или иной участок помещения, где совершено преступление, рассмотреть детали. Из одной комнаты в другую можно перейти только после обнаружения вещественных доказательств, которые при подобного рода преступлениях могут находиться на месте происшествия, и только, когда они все обнаружены, открывается следующая опция. Такая программа рассчитана на два-три дня, только потом молодого следователя-криминалиста мы выпускаем на реальное место преступления.

Большую роль в раскрытии преступления играет полиграф. На вид – мягкое и удобное кресло. - Эффективность данного прибора варьируется от 90 до 100%. В среднем 95% - 5% погрешности, - рассказал уже руководитель отдела криминалистики Иван Козлов. - Используется он довольно часто, и, как правило, благодаря ему раскрывается то или иное преступление.

В учебном классе для молодых следователей-криминалистов собрана большая фильмотека. Учебные фильмы с места реальных преступлений, которые служат алгоритмом для того, как

действовать криминалисту в той или иной ситуации.

- Вообще, свою летопись служба криминалистики как важнейшее подразделение следственных органов ведет от института прокуроров-криминалистов, который был образован 19 октября 1954 года, - об этом на совещании говорил руководитель СУ СКР по Омской области Андрей Кондин. - Сегодня сотрудники службы криминалистики, а это 25 следователей-криминалистов и экспертов Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области, вносят весомый вклад в успешное раскрытие и расследование тяжких и особо тяжких преступлений, проводят важнейшую обучающую работу по совершенствованию профессионального уровня следователей, постоянно внедряют в следственную практику научные рекомендации и современные возможности криминалистики. Эксперты службы криминалистики в кратчайшие сроки проводят самые современные и востребованные судебной практикой экспертизы. В результате слаженной работы криминалистов и следователей Следственного управления в 2014 году раскрываемость убийств превысила 98%, а изнасилований составила 100%, раскрыто более 170 преступлений прошлых лет.

Не забывают нынешние следователи-криминалисты и о тех, благодаря кому сегодня они имеют свои навыки и знания, – о ветеранах криминалистики. Которые также были приглашены на семинар-совещание и которых Андрей Кондин поздравил с профессиональным праздником и вручил им памятные подарки.

Корреспондент Алла Черткова

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876740/item/876744>